

12 МАЯ
ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАДИОНЕЦ

№ 52 (150)
ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПИЕК

Орган парткома, РК союза и управления завода № 402.

В избирательные комиссии — лучших людей строительства

Собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих главной конторы

9 мая состоялось общее собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих главной конторы строительства завода № 402. На собрании присутствовало 190 человек. Собрание обсудило вопрос о выдвижении представителей в участковые избирательные комиссии.

Временно исполняющий обязанности парткома тов. Воронин в своем выступлении сказал:

На участковые избирательные комиссии возложены ответственные задачи. Во многом успех выборов зависит от того, как участковые комиссии справятся с возложенными на себя задачами, поэтому к выдвижению представителей в участковые комиссии должны подойти со всей серьезностью и носить туда честных, прогрессивных людей, способных оправдать наше доверие.

В своем выступлении тов. Фридан выдвинул

ШИРЕ РАЗМХ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КАМПАНИИ

Согласно статье 41-ой Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР участковые избирательные комиссии должны состоять из представителей общественных организаций и обществ трудящихся. В участковые избирательные комиссии должны быть избраны политически прогрессивные люди, пользующиеся уважением авторитетом, и способные нести ответственную государственную работу, до конца преданные делу партии.

Это требование можно выполнять только тогда, когда в выдвижении представителей в участковые избирательные комиссии будут участвовать широкие массы коммунистов, комсомольцев, рабочих, служащих и инженерно-технических работников.

Но это справедливое требование не выполняется партийной, комсомольской, профсоюзной и общественными организациями строительства завода № 402. Представители участковых избирательных комиссий выдвигаются без обсуждения масс. Так например, от партийной организации завода в участковые изби-

рательные комиссии представители выдвигались заседанием парткома, а широкая партийная масса совершенно не знает о выдвижении этих представителей.

Следует примеру партийной организации и комсомольская организация завода. 9 мая на заседании комитета комсомола выдвинули 25 представителей от комсомола. Заместитель секретаря комитета комсомола тов. Михян говорит, что такая установка дана председателем Оргкомитета тов. Аншуквиным.

Постройком гражданская также не удавалось собрать общее собрание членов профсоюза для обсуждения представителей, а выдвинул эти кандидатуры на пленуме постройкикома, где присутствовало всего 18 человек. Такое положение и в других организациях. По всем общественным организациям строительства завода пока более месяца широко представители в участковые избирательные комиссии обсуждались в главной конторе строительства.

Необходимо срочно исправить это положение.

Встреча иностранных рабочих делегаций с тов. М. И. КАЛИНЫНЫМ

Десять дней гостили в Москве иностранные рабочие делегации, прибывшие в Советский Союз по приглашению ВЦСПС на первомайские праздники. 8 мая, перед отъездом из Москвы в аккурсию по СССР, состоялась встреча иностранных делегатов с М. И. Калининым.

Выступавшие делегаты поделились яркими впечатлениями о пребывании в Советском Союзе. Они гордо приветствовали Советский Союз, отмечая его гигантские успехи, его мужественную последовательную борьбу за мир против фашизма и войны.

После выступления представителя французской делегации Роберта Помье и представителя английской делегации Джона Олливей, слово было предоставлено представителю испанской делегации профессору Хуан Мариа Агилляр, который произнес яркую и взволнованную речь.

— Моя страна, — сказал встреченный рукоплесканиями профессор Агилляр, — борется за социальную справедливость, за демократию за то чтобы наш народ был счастливым и независимым. Нельзя выразить словами благодарность, которую мы обращаем к Советскому правительству,

народом СССР, за их поддержку и сочувствие в нашей борьбе.

Профессор Агилляр призывает представителей иностранных рабочих делегаций помочь не только Испании, но своим странам в борьбе за торжество демократии во всем мире.

Испанская делегация под аплодисменты вручила товарищу Калининну свои подарки — билет почетного члена Каталонского общества культуры связи с СССР, альбом с подлинными, собранными по всей Каталонии, марки и открытки, выпущенные в честь двадцатилетия Великой Октябрьской Социалистической Революции в СССР.

Представитель Чехословакии Ладислав Скауниц заявил:

— Германский фашизм захватил Австрию и сейчас угрожает Чехословакии. Фашисты мечтают овладеть всей средней Европой.

Раскзывая о глубоком удолетворении, которым Чехословацкий народ встретил заявление тов. Лигвинова о верности СССР своим международным договорам и обязательствам, Ладислав Скауниц выражает Советскому Союзу благодарность за моральную поддержку.

После выступления представителей Австралии, Скандинавских стран и Бельгии, выступил товарищ Михаил Иванович Калинин.

Он поблагодарил испанскую делегацию, а затем народы республиканской Испании за дружелюбные подарки. В зале находившаяся в зале устроили бурную овацию в честь республиканской Испании.

Далее Михаил Иванович подробно ответил на вопросы иностранных делегаций.

Живая, образная речь тов. Калинина часто прерывалась аплодисментами. Он особо говорил о глубоких симпатиях многомиллионных масс Советского Союза к испанскому и китайскому народам. Товарищ Калинин под шумные рукоплескания заявил, что советская страна уверена в своих силах и встретит достойно любого агрессора.

Сытые пяти часов продолжалась беседа товарища Калинина с иностранными рабочими делегатами.

Делегаты тепло проводили товарища Калинина, приветствуя его боевым салютом «Рот фронт».

(ТАСС).

По Советскому Союзу

На пятое мая по Союзу засеяно 54 миллиона 572 тысячи гектаров—64 процента плана. В прошлый год к этому времени была засеяна примерно такая же площадь.

Колхозы выполнили посевной план на 64 процента, совхозы всадили на 68 процентов.

(ТАСС).

Извещение

13 мая в 6 часов вечера в помещении театра состоится общес заводское комсомольское собрание.

Повестия дня:

Задачи комсомольской организации в выборах в Верховный Совет РСФСР.

Комитет ВЛКСМ.

К советско-японским отношениям

Манчжурское официальное агентство опубликовало сообщение корейского и квантунского командования японской армии, в которых содержится явно вымышленные и провокационные сведения о многом проводившими советскими пограничниками столкновениях с японскими войсками на корейской и манчжурской границах.

В связи с этим ТАСС уполномочено заявить, что ни одного случая нарушения грании советскими пограничниками не было и не могло быть, поскольку дисциплинированные советские пограничники всегда безукоризненно выполняли и выполнят все условия и ни в каком точном соблюдении существующих грании.

В то же время, однако, на границах имели место неоднократные попытки японско-манчжурских войск нарушить советскую границу, неизменно встречавшие должный отпор со

стороны советских пограничников. Наиболее ярким примером такого нарушения грании за последнее время является известный полет 11 японских военных самолетов 11 апреля через советскую границу, закончившийся задержанием на советской территории одного японского военного самолета.

В комментных кругах поазорительная активность корейского и квантунского командований в распространении антисоветских размещений рассматривается, с одной стороны, как попытка отвлечь внимание японской общественности от выполнения дол на военных фронтах в Китае и в самой Японии и, с другой стороны, как предложение традиционной политики японской военщины вводить в заблуждение японский народ и искусственно вызывать и поддерживать обострение японо-советских отношений.

(ТАСС)

СМЕЛЕЕ РАЗВЕРНЕМ БОЛЬШЕВИСТСКУЮ КРИТИКУ И САМОКРИТИКУ

Партийная организация строительства завода № 402 по количеству членов и кандидатов партии не уступает многим районным партийным организациям нашей области. Территориальные условия и политическое развитие большинства коммунистов создают все возможности широкого развертывания агитационно-массовой работы и ликвидации рабочих, инженерно-технических работников и служащих строительства завода.

Но несмотря на это партийно-массовая работа поставлена из рук в руки плохо. Первая и основная обязанность повысить свой политический уровень многим коммунистам не выполняется. В партийных школах и кружках по сведениям парткома числится 90 процентов членов и кандидатов партии, но на самом деле учится всего не больше 50 процентов коммунистов. Остальные члены и кандидаты партии партийные школы посещают от случая к случаю. Так например член парткома Окатов, главный механик завода Челпанов, Вокатов, Кустов и Колесников на протяжении нескольких месяцев не посещали школу от одного до двух раз. 10 мая на занятии школы по истории партии, которой руководит тов. Баранов из 13 человек слушателей явилось только 4. На последнее занятие школы т. т. Анишук и Молчанов пришли даже, не зная темы.

К этому необходимо добавить несерьезную подготовку слушателей к занятиям. Кроме того отдельные преподаватели сами срывают занятия школы. (Скобелев сорвал партийную школу 20 апреля и 10 мая), а некоторые из них также плохо готовятся к занятиям. Все эти факты говорят о том, что указания товарища Сталина, данные на февральском парткоме Пленуме ЦК ВКП(б) об овладении большинством являются на этой партийной организации крайне недостаточными.

Партийно-воспитательная работа стоит на должной высоте.

Индивидуальный чуткий подход к каждому коммунисту в отдельности отсутствует. Партийная организация не воспитывается на ошибках отдельных членов и кандидатов партии. Так например, на поступке члена партии тов. Бажинской (утрача партийного билета) не была мобилизована партийная организация.

В партгруппы наблюдаются и другие болезненные явления, но с ними своевременной борьбы не ведется. Парткому давно известно, что партгруппы в этом отношении слабые. Выявляется, но мер до сих пор не принимается. Таких фактов можно привести десятки.

При построении отдельных первичных партийных организаций не соблюдаются производственный принцип. В партийной группе при гражданстве сос-

тандней о количестве сочувствующих, а не только ведет с ними какую либо воспитательную работу. Об общих собраниях сочувствующих завода и говорить не приходится. В результате шед роста сочувствующих.

Также безобразно плохо обстоит дело с ростом партийной организации завода. Она растет не за счет новых принятых на работу комсомольцев завода, комсомольцев в сочувствующих, а за счет комсомольцев на работу коммунистов.

Помощи комсомольской организации в работе со стороны парткома оказывается недостаточно. Партгруппы также не уделяют внимания в работе комсомолу. Так например партгруппы Трофимов, Волов, Зубарев за последние 7 месяцев не проводят комсомольских собраний. Член парткома и член комитета комсомола Шебетовский на заседании комитета не был. Из этого ясно, что они не знают насущных вопросов и не оказывают практической помощи комсомолу в проведении тех или иных мероприятий.

Особенно плохо обстоит дело с агитационно-массовой работой среди избирателей. До сих пор еще охвачено агитационно-массовой работой не больше 20—30 процентов избирателей.

Причина этого состоит в том, что партком недостаточно справляется с основными задачами. В руководстве парт-

кома вместо конкретной помощи отдельным партигруппам наблюдается администрирование.

Во второй половине мая наша партийная организация провела отчеты и выборы руководящих партийных органов. Каждый член и кандидат партии, не выирая на лица, должен на отчетных собраниях вскрывать имеющиеся недостатки в работе партийной организации. Широкое развертывание критики и самокритики даст возможность в состав райкома, парткомов и партгрупп выбрать стойких проверенных людей, способных оправдать доверие партийной организации.

Забывтый выдвигенец

Полтора года тому назад я поступил на строительство. Как стажировщик и общественник, я был выдвинут на должность строительного десятника.

Работая на 4-ом прорабском участке в гражданском отделе, я получал помощь, но работой моею никто не интересуется. На одном совещании с вопросами производства на нашем участке не проведено. Конкретных заданий не получаю.

Начальник гражданстрой должен больше внимания уделять выдвигенцам.

В. Лобакс.

В ПОМОЩЬ ИЗБИРАТЕЛЮ

Порядок выставления кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР*

Вопрос. Будут ли иметь право выставить кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР единоличники — крестьяне, домохозяйки и пр.?

Ответ. Крестьяне-единоличники смогут выдвигать кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР путем участия в общих собраниях совместно с колхозниками.

Кроме того, они смогут принять участие в выставлении кандидатов, как члены тех общественных организаций и обществ трудящихся и их местных органов (до районных включительно), о которых говорит статья 57 „Положения“.

То же самое надо сказать о домохозяйках, студентах и прочих гражданах, работающих в предприятных или союзных.

Вопрос. Кто может быть

выставлен кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР?

Ответ. Наш избирательный закон не знает деления граждан на избирателей, имеющих активное избирательное право, и избирателей, имеющих пассивное избирательное право.

Наш Избирательный закон не делает в отношении возраста никакого различия ни между кандидатами в Совет Союза и в Совет Национальностей, ни между избирателями и кандидатами в Верховный Совет СССР.

По нашему Избирательному закону в Верховный Совет СССР может быть избран любой гражданин, достигший 18-летнего возраста и имеющий избирательное право.

Все расходы, связанные с выборами в Верховный Совет РСФСР, производятся за счет государства (статья 46).

Кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР будут выдвигать как народ, исходя исключительной из личных способностей того или иного гражданина, но его работоспособности его к своим обязанностям советского гражданина, его преданности делу борьбы за социализм, преданности нашей великой родине, великой партии Ленина—Сталина, его неимпримиримости к врагам советской власти и советского народа, и врагам рабочих и крестьян.

Во всяким качествами нужно обладать у нас, чтобы быть отмеченным величайшей честью избрания в Верховный Совет РСФСР.

Вопрос. Можно ли выставить кандидатами в Верховный Совет РСФСР кандидатов Верховного Совета СССР?

Ответ. Можно. В Избирательном законе РСФСР в этом отношении никаких ограничений не установлено, так как устанавливается в этом отношении какие-либо ограничения,

было бы неправильным, — это противоречило бы принципам социалистического демократизма.

Вопрос. Как будет происходить выставление кандидатов в Верховный Совет РСФСР?

Ответ. Согласно статье 53 „Положения“ общественные организации или общества трудящихся, выдвинувшие кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР, обязаны представить в Окружную избирательную комиссию следующие документы:

а) протокол собрания или заседания, выдвинувшего кандидата в депутаты, подписанный членами президиума, с указанием возраста, образования, профессии, общественной организации, выдвинувшего кандидата, указания о месте, времени и количестве участников собрания или заседания, выдвинувшего кандидата в депутаты, причем в протоколе должны быть указаны фамилия, имя, отчество кандидата в депутаты, его возраст, местожи-

тельство, партийность занятие;

б) заявление кандидата в депутаты об его согласии баллотироваться по данному избирательному округу от выставившей его организации.

Представление в Окружную комиссию кандидата должно последовать не позднее чем за 30 дней до выборов.

Соответствующая Окружная избирательная комиссия, зарегистрировав кандидата опубликовывает фамилию, имя, отчество, возраст, занятие, партийность кандидата и наименование выставившей его организации не позднее чем за 25 дней до выборов (статья 56 „Положения“). Каждый зарегистрированный кандидат обязательно включается затем в избирательный бюллетень.

(Окончание в след. №)

* Из брошюры А. Я. Вышинского „Избирательный закон РСФСР“.

ОРГАНИЗАЦИЯ РАБОЧЕГО ДНЯ В СТРОЯХ И ОТДЕЛАХ

Для выполнения приказа начальная строительная от 17 апреля за № 74, аппаратом отдела труда, совместно с работниками строек 26 апреля было произведено обследование строек и цехов, которое вскрыло основные причины, тормозящие выполнение производственной программы.

Общим недостатком на всех стройках является отсутствие оповестительных объявлений о начале и окончании работы, обеленном перемене, нет контроля за уходом на обед и приходом с обеда рабочих и ИТР. Табельщики, как правило, выходят на работу в 8 часов, начало и конец их обеленного перемены совпадает с рабочими, что мешает точному учету рабочего времени.

Также общим недостатком для всех строек является отсутствие подсобных рабочих, закрепленных за звеньями и бригадами, вследствие чего квалифицированные рабочие используются на подсобных работах.

Опоздания ИТР на работу приводят к простоям рабочих.

По неполным подсчетам 27 апреля по причинам опоздания десятников, рабочих общей сложности простояло 80 человеко-часов.

Простоя по причинам несвоевременной подготовки рабочих мест, отсутствия транспорта и материала выразился в 35 человеко-часов и по причинам опоздания раньше времени и т. д. — 30 человеко-дней.

Транспорт (буфеты) и авто строек получают в недостаточном количестве и использование его крайне низкое. Территория участков засорена, очистка их, как и дорог, ведущих к объектам, своевременно не производится, и это уменьшает маневренность транспорта по меньшей мере на 30—40 проц.

Десятники (мастера) во время организации рабочих мест занимаются мало, не говоря уже о бригадирах, которые не только не занимаются расстановкой рабочих и организацией места, а вообще в бригаде не работают. Они проводят весь свободный в контроле, а также в отпуске, время в отпуске.

Рабочие нарядами обеспечены не полностью, по указательные доски в основном заполняются один раз в месяц.

Мы даем работу строек за один рабочий день — 26 апреля.

Прогретой № 1

В день обследования выход на работу ИТР и рабочих был своевременный, но из-за неподготовленности

рабочего места 12 каменщиков приступили к работе на плазе с опозданием на час.

Расстановка рабочей силы производилась не продумано, в результате чего рабочие в течение смены перебрались с одной работы на другую (объект бетонщиков Солодова, Вурлова и др. у десятника Корчагина, прораба Шерягина).

Имели место преждевременный уход на обед и опоздания с обеда. 20 рабочих потеряли нахождение 16 человеко-часов. В большинстве случаев бригадиры работ в бригадах занимались, проводя 80—90 процентов рабочего времени в контроле, кладовой и т. д. Особенно плохо организована работа в скелетном цехе, где экскаваторы используются на 15—35 процентов за счет так называемых организационных расходов (своих шоферов и экскаваторных бригад в разное время, частое поворачивание грунтов в течение смены и т. п.).

Подъемные пути к основным цехам находятся в плохом состоянии и гужевой транспорт, прибывающий на площадку обычно с опозданием на 10—20 минут, не может быть использован полностью.

Применение прогрессивной и премиально-поощрительной оплаты производится в соответствии с установками Управления строительства.

Прогретой № 2

Имело место опоздание на работу рабочих и ИТР. Заведующий механической мастерской Говоров явился на работу после обеда, а часть бригад — с опозданием на 15—20 минут. Большинство бригад не знали своего участка работ и расстановки их по рабочим местам происходила в начале смены и на это ушло еще 15—20 минут.

Такое явление объясняется отсутствием декадных и пятидневных планов в бригадах.

Инструмент у рабочих не соответствует техническим требованиям — опатки тупые, с трубо отеванными черенками.

Лесоматериал для опалубки, за отсутствием циркулярной пилы, производится вручную.

Работа, имеющаяся на строе механизмов неудовлетворительная, так как отсутствует техника обслуживания персонала отсутствует. Слесари в рабочее время играют в бильярд, изготовляют вещи для личного пользования, уходят в магазины, столовую.

Моторист Антонов 25 апреля, поручив наблюдение за своим насосом мо-

тористу Батракову, ушел в магазин. Через 3 часа Батраков, закончив смену, ушел домой и насос остался без надзора.

Тогда же, бригадир Дунашин, не закончив ремонта паровоза, ушел в столовую, где пробыл около 2 1/2 часов.

Такие факты на строе не единичны. Сами объекты работ также, как и в прошлой № 1, ввели в хлам, что мешает работе транспорта и осложняет организацию работ на участке.

Гидрострой № 1.

В день обследования на площадке, на основных работах производилась экскаваторные и свайные. Армирующие и бетонщики были использованы на подсобных работах.

На участках прорабов Грановского и Меринава расстановка рабочей силы по объектам прошла не своевременно, в результате чего было потеряно 30 человеко-часов.

Организация рабочего места плотников удовлетворительная. Подготовка забоя для экскаватора производится неправильно. Мерный грунт вырывается небольшими частями, что создает 3—4 простоя за смену по 20—30 минут каждый.

Экскаватор ЛК 114 из-за неподготовленности забоя и отсутствия транспорта за смену работала только один час.

При бригадной и звеньевой организации труда, на строе существует прогрессивно-сдельная и аккордная оплата труда.

ТЭЦстрой

В этот день опоздания на работу: мастер по экскаватору Коньков на 30 минут, бригадир электриков Сподинов на 20 минут.

Не своевременно смета бригад задержала работу экскаватора до 8 ч. 30 мин., а в то время 2 автомашины стояли в ожидании груза.

Плохая организация перевозки грунта мотовозами снижает использование экскаватора. «Вотничья» 20—30 процентов (в среднем).

В день обследования отдельные бригады в течение смены несколько раз перебрались с одной работы на другую, что дало потерю рабочего времени в 76—80 человеко-часов.

Весь руководящий состав ИТР работает в дневную смену, ночью производится обслуживание только десятниками. Это создает ряд неудобств в работе и увеличивает существовавшую безответственность за ночные работы.

Гражданстрой

При своевременном выходе на работу ИТР, 12 рабочих бригад опоздали в общей сложности на 102 часа, естественным последствием чего явилась несвоевременная расстановка силы по объектам.

Сами рабочая сила используется неправильно: плотники занимаются оусирной территорией от мостов и другими подсобными работами, 26 апреля бригады плотников выполняла малярные работы, тогда как бригада маляров Контевского работала на полное опилок и засыпку перекрытий.

Нераспорядительность десятников и прорабов мешает за собой простоя рабочих. В тот же день — из-за отсутствия света в кино-буке бригада штукатуров Рогуева (11 чел.) простояла 16,5 час. Бригада каменщиков Дранинкова в количестве 18 человек простояла 36 час. тоже было и в ряде других бригад.

Механизмы используются плохо. Из одиннадцати работающих на работу первого 7, с нагрузкой на 40—50 процентов. На участке № 5 электродобывный станок приспособлен для выработки четвертей, тогда как станок «Верный» из-за отсутствия работы простоял 15 дней.

Рабочие места на отдельных объектах находятся в крайне неудовлетворительном состоянии.

Основная форма организации труда — бригадная, причем имеются бригады с количеством 18, 21, 22 человека, что явно противоречит условиям единых норм выработки.

Бригадное планирование не налажено.

Автопарк

Первое, что обращает на себя внимание в автопарке — это полнейшая равнодушность грузовой дисциплины. Как руководящий состав, так и рабочие опаздывают на работу от 30 минут до 4-х часов. 26 апреля опоздали 23 человека от 15 мин. до 4, 5 часов. Общее количество потерянного времени равняется 10 человеко-дням.

Бывало случаи, когда автомашины за отсутствием работ возвращаются в автопарк. Рабочий день не только у шоферов, но и большинства рабочих уплотнен не больше, как на 60 процентов.

Рабочие места в мастерской грязные, инструмента нет, а имеющиеся в наличии — неудовлетворительно качества.

Материал организован отделом организации труда вместе с работниками строев под руководством начальника отдела труда В. Зонько.

Отдел главного механика

Общим резко ошутным недостатком отдела главного механика является отсутствие графика. Отдел живет заказами, которые приходят от строев накануне. В редких случаях, когда количество заказов бывает недостаточным для полной загрузки, но бывают и «пики», когда отдел не может удовлетворить всех потребностей строев.

Такое положение происходит потому, что строи не своевременно дают заказы и, как следствие, отдел лишен возможности планировать их выполнение.

Такое положение создает простои и дает повод к прогулам и опозданиям. В день обследования, следствием неготовности рабочих мест и отсутствия материалов явился простой в количестве 80 часов или 10 рабочих дней.

На предложение представителя отдела труда создать совещание ИТР для ознакомления с результатами обследования, тов. Ложников ответил отказом. Он видимо не хотел выслушать критику рабочих и ИТР.

Вскрытые недостатки являются серьезной помехой в выполнении производственной программы строительства.

Для изжития их необходимо провести конкретные мероприятия, с учетом особенностей каждого строя.

Для учета явки и ухода рабочих и служащих во всем строе и цехах необходимо ввести марочную систему. Учет времени для расчетов возможен на десятичных, сократив количество участковых табельщиков.

Бригады разукрупнить на звенья, с количеством не более 6 человек. При разукрупнении бригад произвести уточнение тарификации рабочих в звене.

Оставление месячных и декадных планов на мастера (десятника) должно стать системой. Как начало этого метода можно провести по одному строю.

Начало рабочего дня возводить пушканы до 6 часов, а в 6 часов раньше начала работ на строях.

Как можно быстрее должна быть проведена очистка территорий объектов от засоренности, так как это не только уменьшает производительность труда рабочих, но и создает возможность возникновения несчастных случаев.

За рубежом

На фронтах в Испании

На восточном фронте республиканская армия продолжает оборонительные бои, приостановив наступление фашистов на всех участках фронта.

После выхода матакежани 15 апреля к побережью Средиземного моря, республиканцы отразили все попытки фашистов расширить захваченный ими приморский участок. Понесла большие потери у Тортоны, матакежани не смогли захватить этот город, прикрывающий Таррагону (важный пункт в направлении Барселоны). После этого матакежани сосредоточили свои усилия на юго-западного участка приморского фронта в направлении на Кастильон. Матакежани заявили здесь небольшой пункт в Алкаваде Чиверт. По последним сообщениям инициатива в этом районе перешла к республиканцам.

На северном участке восточного фронта республиканские части проявляют

большую активность в районе города Сорт и недавно захваченного матакежаними города Треми. Здесь республиканская армия по многим местам потеснила фашистов. Прочно укреплены республиканские части и у Жерли.

Таким образом на всех участках восточного фронта наблюдается устойчивое положение. Расчеты фашистов захватить в короткий срок Каталонию и закончить войну—оказались битыми. Во время матакежани потеряли убитыми и ранеными до пятидесяти тысяч солдат и офицеров. В боях на восточном фронте республиканцы сбили более пятидесяти фашистских самолетов. В плен за последние время республиканцы взяли более сорока германских и итальянских летчиков.

На центральном и южном фронтах положение без перемен. (ТАСС)

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ГИТЛЕРИМ И МУССОЛИНИ

Зная в столице Италии— Рим приехал диктатор фашистской Германии Гитлер в сопровождении целой свиты чиновников и телохранителей.

В Риме Гитлер велел переговоры с Муссолини о новых разоблаченных нападках на мирные страны.

Грабительские аппетиты итапо-германских фашистских захватчиков растут. Обнаглевшие агрессоры совершенно открыто осуществляют интервенцию против испанского народа. Муссолини заручился согласием Англии на признание захвата Итальян Абиссинии. Германия при попустительстве Франции и прямом покровительстве Английского правительства захватила Австрию. В настоящее время Гитлер и Муссолини обсуждают разоблаченные планы их новых захватнических действий.

Германия как известно стремится захватить Чехословакию. Но Чехословакия имеет договор взаимопомощи с Францией и СССР. Гитлер добивается от Муссолини заключения военного союза для совместного выступления против Франции, если она выступит в защиту Чехословакии.

Кроме того, Гитлер и Муссолини ведут переговоры о разделе сфер влияния.

в дунайских и балканских странах.

Переговоры ведутся в строгой тайне. По сведениям английской печати Муссолини готов оказать Германии содействие в захвате Чехословакии. Эта же печать сообщает, что Гитлер и Муссолини якобы дал согласие признать "особые интересы" Германии в Румынии. Гитлер в свою очередь признал "особые интересы" Италии в Югославии.

Такой исход римских переговоров ни для кого не явится неожиданностью. Оба фашистских диктатора— Гитлер и Муссолини— преследуют одну цель: разжечь пожар войны в Европе.



Берлинская восточная. Рис. М. Отарова (Пресскамп)

Катастрофа на военных маневрах в Германии

ПРАГА. По сообщению газеты "Дейче фольксцейтунг", только сейчас стало известно о катастрофе во время недавних маневров частей германской армии в Тюрингии. Участвовавший в маневрах авиакорпус бомбовозов врезался в колону пехоты, 80 солдат было убито, 200 ранено.

Волокита в секторе школ взрослых

Школы взрослых имеют огромное значение в ликвидации неграмотности и малоратности, особенно при заводе 402, где насчитывается большое количество неграмотных и малоратных. Но почему то сектор школ взрослых райкома союза относится бюрократически к обслуживанию школ.

Школа № 2 по Двинской улице находится в здании начальной школы, где занятия проходят в 3 смены (2 летские и одна взрослых). Так, что школа очень загружена. Поэтому требуется немалая уборка. Уборщицы, обслуживающие школу в дневные смены, одновременно (по соседности) по договору с сектором школ взрослых и приносят уборку, и в вечерние сме-

ты. Как будто бы все в порядке. Занятия проходят, уборка в школе проводится. Но не все идет хорошо. Сектор школ взрослых (зав. Брувер) заставляет своевременно производить оплату за труд уборщиц. Например, школа взрослых № 2 организовалась в сентябре 1937 года и с этого времени уборщицы получают зарплату только 2 раза. Сейчас вот уже в течение двух месяцев они не получают зарплату. Нужно покончить с таким положением и наладить регулярную выдачу зарплат. Надо привлечь к ответственности тех лиц, которые тормозят и явно срывают своевременную выдачу зарплат уборщицам.

А. Художин, В. Оглобин, Н. Скребиов, Н. Кузнецов.

ПООЩРЕНИЕ РВАЧЕСТВА

Постройком № 7 (председатель тов. Расповен) не воспитывает в сознании своих членов инициативу в выполнении общественной работы. Вот факт, который ярко говорит об этом.

Водоканалстрой имел на Кудьме летом прошлого года 50 рабочих. Постройком нужно было посылать туда газеты (три — пять экземпляров). Когда водоканалстрой и парторгком находились под управлением начальнику Мухомина, то табельнику Минаеву, который носил газеты по пути, платили за это 50 руб. в месяц.

С июня водоканалстрой стал работать самостоятельно. Начальник стройки отказался платить эту сумму. Тогда председателем постройки № 7 избран работник из РКК об оплате за доставку газет за 4 месяца (июнь, июль, август и сентябрь). На РКК не приходит к согласию и дело идет в нарсад.

Спрашивается, нужно ли было в данном случае судиться профсоюзом с администрацией? Нет. Постройком сам должен был доставлять газеты членам профсоюза,— это первое. Второе,— неужели член профсоюза, неся по пути газеты своим товарищам, должен получать за это деньги? Также нет. Это делают только рвачи. Ст. Семаков.

Спрашивается, нужно ли было в данном случае судиться профсоюзом с администрацией? Нет. Постройком сам должен был доставлять газеты членам профсоюза,— это первое. Второе,— неужели член профсоюза, неся по пути газеты своим товарищам, должен получать за это деньги? Также нет. Это делают только рвачи. Ст. Семаков.

За что взимаются квартплата?

Скоро год как мы живем в общежитии (дом № 18 по Индустриальной улице). В помещении у нас нето. Коммунальный отдел ничем нас не обслуживает.

На 10 человек мы имеем 4 койки в матрасах, 4 простыней, подушек и одеял не получали. В комнате нет стола, табуреток и даже тумбочек, где можно было бы покушать. Приходится обедать на койках.

Для семейных вода на кухне не кипятится. Если захочешь растопить плитку, то и этого нельзя сделать так как в доме никогда нет дров. Команданта мы не видим.

В доме за все время ни разу не было дезинфекции.

Нет и культурного обслуживания. А рабочие хотели бы почтять газеты, поиграть в шашки.

За что же, спрашивается, коммунальный отдел требует с нас квартплату по 28 руб. 50 коп. в месяц?

Рабочие И. Мохин, И. Колюшини.

«Не наше дело»

Райком союза обязан давать указания и помощь постречным и цеховым комитетам в деле выполнения финансового плана, эту обязанность райком выполняет плохо. Он даже ни одного раза не послал своего представителя на заседание комсомола.

Председатель райкома союза тов. Белозерцев говорит: «Наше никакого дела нет до выполнения филипала, и если вам это нужно, засядете сами, у нас без дела хватает».

В коллективе работников райкома до сего времени не оформлено коллективное страхование.

Г. Воронов.

Принимается подписка на газету «СТАЛИНЕЦ»

на июнь и последующие месяцы. ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

на 1 месяц 1 руб. 60 коп. на 3 месяца 1 руб. 80 коп. на 6 месяцев 3 руб. 00 коп. на 12 месяцев 7 руб. 20 коп.

Подписка принимается всеми почтовыми, сборными отделениями, учреждениями, а также на почте.

Развернуть подготовку

к призыву

Подготовка к призыву имеет огромное политическое значение. Сейчас уже работу на нашем заводе принять удовлетворительной нельзя. Призывники знакомятся с винтовкой и изучают владеть ей—это хорошо. Но этого мало. Надо еще четче провести призыв к политическому воспитанию призывников, повысить состояние их здоровья, организовать лечение некоторых из них, чтобы все призывники были вполне готовы для пополнения рядов РККА. А эта работа развернута еще далеко недостаточно. Савва также политическая работа среди добровольцев. Некоторые добровольцы попадают за худизагства в милицию (Проворов—кочетар паразитхозяина).

Надо созвать конференцию призывников, поставить во весь рост перед ними вопрос о подготовке к призыву.

Ст. Семаков.

Не обращать внимания

Бойцы пожарной охраны имеют большое желание сдать норму на доблестный ПВХО. Они просят не раз поселковый Совет Осоавиахима прислать представителя для инструктаж на сдачу норм. Но на все просьбы совет не обращает внимания.

С Мурынов.

ОТ РЕДАКЦИИ: В газете «Сталинец» № 01 от 18 ноября 1937 года в корреспонденции Б. Захочу тов. Гершензон «вместо навод» тов. И. Гершензон по неверным фактам ослепляет врагом народа тов. Гершензон Обкомом ВКП(б) восстановлен в партии.

И. о. отв. редактора С. Мейтин.

Заводской завода № 402 сообщают, что привези против брошюры тифа производится в спондионикт пунктах:

Валкиня—Беломорский проспект, д. 7, кв. 10, с 9 утра до 9 вечера.

Медпункт на Гидрострое—с 8 до 3 дня.

Медпункт на 1 участке (район со стовой № 1), с 9 утра до 3 дня с 8 до 6 вечера.

Медпункт на 6 участке—ул Двинская, дом 28, с 6 до 9 вечера.

Медпункт на острове Фигры, с 8 до 4 дня.

Медпункт на участке Сума, с 8 до 5 дня, за исключением выходных дней.

Стройзачетать.

Сюзенчатать.